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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga techniczna oraz naprawa pojazdéw, maszyn i wrzadzen stosowanych w

rolnictwie

Oznaczenie kwalifikacji: M.02
Wersja arkusza: X

M.02-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktérym numerem na schemacie oznaczono regulator cisnienia w uktadzie pneumatycznym ciaggnika?
A 2 i
B. 1 1 - el A5
C. 4 _ -'_r T &= -
L g
D. 3 e ol
v
o8 3
2 L
E n.h-.lrr{
Ml ]
iy .
Zadanie 2.

Ktérym numerem na schemacie oznaczono turbing tloczgca dotadowania silnika?

A 6
B. 5
C. 3
D. 2
Zadanie 3.

Ktore z podanych czynnosci nie sa wvkonywane w ramach obstugi codziennej ciagnika rolniczego?

A. Kontrola poziomu elektrolitu w akumulatorze.
B. Sprawdzenie ilo$ci paliwa w zbiorniku.

C. Kontrola poziomu oleju w silniku.

D. Sprawdzenie stanu oswietlenia.

Zadanie 4.
Niebieski kolor gazow spalinowych wydobywajacych si¢ z thumika silnika jest spowodowany

spalaniem oleju silnikowego przedostajacego si¢ do cylindrow.
nadmierng iloscig pary wodnej w uktadzie wydechowym.
niewlasciwym funkcjonowaniem uktadu wtryskowego.

onwp

uszkodzeniem czujnika temperatury silnika.
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Zadanie 5.
Dynamiczne nagrzewanie si¢ silnika, ze szczelnym ukladem chlodzenia, powyzej dopuszczalnej temperatury

jest spowodowane uszkodzeniem

A. korka uktadu chtodzenia.

B. czujnika temperatury silnika.

C. termostatu w pozycji ,,otwarty”.
D. termostatu w pozyciji ,,zamkniety”.

Zadanie 6.
Uszkodzenie regulatora cisnienia w uktadzie pneumatycznym powoduje niewlasciwe funkcjonowanie

A. sprezarki powietrza.

B. hamulca pneumatycznego przyczep.

C. hamulca roboczego ciagnika sterowanego hydraulicznie.

D. hamulca pomocniczego ciggnika sterowanego mechanicznie.

Zadanie 7.

W jakim polozeniu nalezy ustawi¢ regulator sity hamowania przyczepy rolniczej pokazany na rysunku, przy
transporcie z pelnym tadunkiem.

1
2
3
4

Snow>

Zadanie 8.

Przyczyna sytuacji, w ktorej operator ciggnika Ursus C-330 po skoficzonej pracy nie moze wylaczy¢ silnika,
jest

zatarta listwa ze¢bata pompy wtryskowe;.

uszkodzony filtr powietrza.

niewlasciwa dawka paliwa.
uszkodzony wtryskiwacz.

caow»
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Zadanie 9.

Ktore narzedzie nalezy zastosowac¢ do demontazu zaworow w glowicy silnika?

Zadanie 10,

Ktore z narzedzi przedstawionych na rysunkach nie jest przeznaczone do demontazu filtréw olejowych?

- ween@
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Zadanie 11.

Do pomiaru gestosci elektrolitu stuzy

A. wakuometr.
B. passametr.
C. manometr.
D, areometr,

Zadanie 12.

Przyrzad pokazany na rysunku, stosowany do pomiaru kata pochylenia kot i kata wyprzedzenia sworzni
zwrotnicy, nalezy zamocowac na

A. feldze.

B. piascie.

C. zwrotnicy.

D. amortyzatorze.

Zadanie 13.
Przystepujac do wymiany filtra paliwowego w ciagniku, nalezy

A. oczysci¢ podstawe mocowania filtra.

B. zatankowac zbiornik paliwa do petna.

C. odkreci¢ korek wlewu paliwa w zbiorniku.
D. rozlaczy¢ wigzke elektryczng czujnika wody.

Zadanie 14.

Regulacje luzu zaworowego nalezy rozpocza¢ od

A. pomiaru warto$ci luzu zaworowego.

B. demontazu (zdjecia) pokrywy zaworow.

C. ustawienia tloka pierwszego cylindra na poczatku suwu pracy.
D. ustawienia tloka pierwszego cylindra w najnizszym potozeniu.

Zadanie 15.

W celu okreslenia cisnienia w uktadzie smarowania silnika urzgdzenie pomiarowe nalezy zamocowac

A. w punkcie smarowania najbardziej oddalonym od pompy olejowe;j.
B. w punkcie smarowania najbardziej zbliZonym do pompy olejowe;j.
C. w gniezdzie czujnika ci$nienia oleju.
D. nakroccu ttocznym pompy olejowe;j.

Zadanie 16.

Po zamontowaniu pompy wtryskowej na silniku mechanik powinien wykonac regulacje

kata poczatku ttoczenia dla pierwszej sekcji.

kata poczatku ttoczenia dla poszczegolnych sekeji pompy wiryskowe;.

wielkosci dawki paliwa przy maksymalnej predkosci obrotowej silnika.

maksymalnej predkosci obrotowej silnika, po przekroczeniu ktorej regulator odcina paliwo.

caow»
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Zadanie 17.
Ktory z podzespolow ciggnika nie wymaga demontazu pokrywy podnosnika w czasie jego naprawy?

A. Mechanizm roznicowy.

B. Zbiornik sprezonego powietrza.

C. Rozdzielacz w ukladzie hydraulicznym.

D. Zawor bezpieczenstwa cylindra hydraulicznego.

Zadanie 18,

Ktorg z czynnosci nalezy wykona¢ jako pierwsza przed wymontowaniem zaworu sterujagcego hamulcem
pneumatycznym przyczepy?

A. Spusci¢ powietrze ze zbiornika.

B. Odlaczy¢ ciggno hamulca zasadniczego.

C. Zdemontowaé przewody pneumatyczne.

D. Wlaczy¢ sprezarke i napompowaé powietrze.

Zadanie 19.
Tabela: Cennik
Lp. | Nazwa Cena brutto [PLN]
1 | Opona 14.9-28 850
2 | Opona 6.00-16 200
3 | Detka 14.9-28 100
4 | Detka 6.00-16 50
5 | Roboczogodzina 100

Na podstawie cennika zamieszczonego w tabeli, oblicz koszt wymiany (brutto) przednich opon z detkami
w ciagniku URSUS C-360, jezeli wymiana wykonana bedzie w ciagu 2 godzin.

A, 700 PLN

B. 1400PLN

C. 2800PLN

D. 2100 PLN
Zadanie 20.

Na ktorym rysunku przedstawiono symbol jednotloczyskowego sitownika dwustronnego dziatania
z nastawnym tlumieniem ruchu w obu skrajnych polozeniach ttoka?

i -
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Zadanie 21.

Nienaturalne odglosy wydobywajace si¢ z przestrzeni nr 5 podczas pracy silnika spalinowego $wiadcza
o uszkodzeniu

A. lozysk glownych watu.

B. tozysk korbowodowych.

C. napedu mechanizmu rozrzadu.

D. mechanizmu napgdu zaworow.
Zadanie 22.

Prawidlowga kolejnos¢ dokrecania srub glowicy podczas jej montazu pokazano na rysunku

1000© 000
7 5 1 3 9 1 0 10 8 3
A, B.

0000 0000
1 3 5 7 0 9 7 5 3 1
C. D.

Zadanie 23.
Co ile godzin pracy nalezy smarowa¢ punkty smarowania przenos$nika §limakowego prasy wysokiego stopnia

zgniotu pokazanej na rysunku?

A. ColOh
B. Co50h
C. Co200h
D. Co500h
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Zadanie 24.

Ktorym numerem na schemacie oznaczono mieszek gorny przewodu nasiennego mechanicznego siewnika
uniwersalnego z grawitacyjnym transportem nasion do gleby?

A 6 !
- 4o
C, 1 N
D. 2 110
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Zadanie 25.

Zwigkszenie cisnienia roboczego w opryskiwaczu, z zaworem sterujagcym wartoscig cisnienia, pokazanym na
rysunku uzyskuje si¢ na skutek

A. obrotu pokrettem (5) w lewa strong (przeciwnie do ruchu wskazowek zegara).
B. obrotu pokrettem (5) w prawa strone (zgodnie z ruchem wskazowek zegara).
C. stopniowego obrotu w prawg strone dzwigni sterujacej (4).

D. stopniowego obrotu w lewg stron¢ dzwigni sterujacej (4).
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Zadanie 26.
Przyczyna sytuacji, w ktorej podnosnik hydrauliczny podnosi narzedzie na nim zawieszone, lecz po chwili

opada, jest

A. zbyt niski poziom oleju.

B. zanieczyszczony kosz ssawny.

C. nieszczelnos¢ sitownika podnosnika.

D. zapowietrzony uktad hydrauliczny podnos$nika.

Zadanie 27.
Przystepujac do wymiany akumulatorow w ciagniku jak na schemacie, nalezy w pierwszej kolejnosci

odtaczy¢ przewod z zacisku oznaczonego cyfra

A 1 masa
! ciggnika
B. 2
C. 3 4 1
D. 4 - '
6V 6V
+
3 2
1, 2, 3, 4 - zaciski akumulatorow
Zadanie 28.
Tabela: Weryfikacji talerza brony
PR Rk Wartos¢ Wartos$¢ zmierzona [mm]
y ) nominalna [mm] | Talerz1 | Talerz 2 | Talerz 3 | Talerz 4 | Talerz 5
Bicie promieniowe do 5 4 5 6 3 5
Bicie osiowe _do8 6 9 ¥ 8 | 9
Grubos¢ ostrza 0,5+1,5 0,5 1,2 0,9 14 | 10

Ktore talerze brony sa sprawne technicznie?

A 112
B. 114
C. 415
D. 3i5
Zadanie 29,

Co jest przyczyng sytuacji, w ktorej rozrusznik ciggnika, mimo sprawnej instalacji i sprawnego akumulatora,
,obraca” z wyraznymi oporami?

Zablokowanie si¢ szczotek.
Zuzycie tulejek tozyskowych.
Uszkodzenie wienca zgbatego.
Uszkodzenie elektrowlacznika.

caw»
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Zadanie 30.

Brak przeptywu cieczy roboczej do rozpylaczy przy wlaczonej pompie i otwartym zaworze sterujacym
opryskiwacza wynika

A. ze zbytniskiego poziomu oleju w pompie.

B. zuszkodzenia membrany w powietrzniku pompy.

C. ze zbytniskiego cisnienia w powietrzniku pompy.

D. z nieszczelnosci na odcinku miedzy zbiornikiem a pompa.

Zadanie 31.
Brak czystego $cinania ro$lin nozycowo-palcowym zespotem tnacym, bedacy przyczyna zapychania si¢

zespotu, jest spowodowany

A. zmiang predkosci listwy nozowej (przyspieszaniem i zwalnianiem).

B. chwilowym zatrzymywaniem si¢ listwy nozowej w skrajnych potozeniach listwy.
C. zbyt mata predkoscig robocza kosiarki w stosunku do predkosci listwy z nozykami.
D. zwigkszeniem szczeliny migdzy krawedzig nozyka a krawedzig przeciwtngcg palca.

Zadanie 32,
Przed przystapieniem do spawania elementow Zzeliwnych o ztozonych ksztattach, nalezy je

A. oczysci¢ chemicznie,

B. oczys$ci¢ mechanicznie.

C. dokladnie umy¢ biezaca woda.

D. podgrza¢ w catosci lub czgsciowo.
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Zadanie 33.
Ktorego narzedzia nie stosuje sie do potaczenia dwoch elementow konstrukcyjnych za pomoca nitow?

(e

A, B.

Zadanie 34.

Do sprawdzenia luzow miedzy wierzchotkami kot zebatych a obudowa pompy oleju nalezy uzy¢

A. suwmiarki elektroniczne;.
B. szczelinomierza.

C. Srednicowki.

D. mikrometru.

Zadanie 35.

Jaka liczbe membranowych zaworéw odcinajacych (zwrotnych) nalezy zakupi¢ do opryskiwacza polowego
z zamontowanymi na belce polowej (o szeroko$ci 24 m i rozstawie rozpylaczy co 0,5 m) potréojnymi
glowicami obrotowymi?

A. 48 zaworow.
B. 24 zawory.
C. 72 zawory.
D. 144 zawory.
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Sprzeglo przedstawione na ilustracji, zamontowane na kole zamachowym pras wysokiego stopnia zgniotu, po
dhuzszym postoju prasy wymaga poluzowania nakretek $rub dociskajacych tarcze — ustalajacych moment
(oznaczone strzalkami na rysunku) a naste¢pnie wlaczenia napedu na WOM ciagnika, w celu

cawp»

Zadanie 37.

skontrolowania stanu oktadzin ciernych sprzegta.

przesmarowania powierzchni oktadzin ciernych sprzegta.

usuni¢cia pozostatosci np. smaru z powierzchni oktadzin ciernych.

wyeliminowania zjawiska przyklejenia si¢ oktadzin do tarcz sprzegta mogacych powodowac
brak jego dziatania.

Pomiar poprawnosci dziatania manometru opryskiwacza polowego bez jego wymontowywania przeprowadza
si¢ manometrem kontrolnym zamontowanym w oprawie rozpylacza

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

najblizej zaworu sterujacego przy cisnieniu 1, 3 1 5 barow.

najdalej od zaworu sterujacego przy cisnieniu 1, 3 1 5 barow.

najblizej zaworu sterujagcego przy maksymalnym cisnieniu roboczym.
najdalej od zaworu sterujacego przy maksymalnym ci$nieniu roboczym.

Oceniajac jakos¢ montazu tozyska poprzeczno-wzdluznego nalezy przede wszystkim sprawdzi¢ jego

A.

B
C.
D

luz osiowy.

bicie osiowe,

luz promieniowy.
bicie promieniowe.
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Zadanie 39.
Tabela: Cennik
Lp. | Nazwa Cena brutto [PLN]
1 | Filtr oleju 50
2 | Superol 15W/40 5 dm? 50
3 | Roboczogodzina 100

Na podstawie cennika zamieszczonego w tabeli, oblicz koszt wymiany oleju silnikowego i filtra oleju, jezeli
wymiana wykonana bedzie w ciagu 0,5 godziny, a wymagana ilo$é oleju w ukladzie wynosi 15 dm”.

A. 850PLN
B. 200 PLN
C. 250PLN
D. 150PLN
Zadanie 40.
Tabela: Cennik
Lp. | Nazwa Cena netto [PLN] VAT (%)
1 | Zab kultywatora 30,00 23
2 | Redliczka 16,90 23
3 | Sruba 7,50 23
4 | Nakretka 3,20 23
5 | Podktadka 1,20 23
6 | Koto podporowe 166,33 23
7 | Roboczogodzina 120,00 8

Jaki bedzie koszt naprawy (brutto) kultywatora polegajacy na wymianie 5 zebow, 20 redliczek
jednostronnych, ze srubami mocujgcymi, nakretkami i podkladkami oraz 2 kot podporowych, jezeli jego

naprawa wykonana bedzie w ciagu 2 godzin? Kazda redliczka mocowana jest jedng $ruba.

A.

B
C.
D

1 298,60 PLN
1 507,28 PLN
1 561,35 PLN
1 920,67 PLN
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